

19/04/2022

Κροτίδες, τσάκρες, ένα έθιμο... θανάτου!

/ [Επικαιρότητα](#)



Σε πραγματική κοινωνική μάστιγα έχει εξελιχθεί το δήθεν πασχαλινό έθιμο της ρίψης κροτίδων θέτοντας πλέον σε κίνδυνο όχι μόνο την ασφάλεια και τη σωματική ακεραιότητα των χρηστών τέτοιων κροτίδων αλλά και του κάθε ανυποψίαστου πολίτη.

Υπόθεση όλων μας

“Θα πρέπει όλοι να κατανοήσουμε ότι το θέμα πλέον έχει να κάνει με ολόκληρη την κοινωνία και θα πρέπει να αντιμετωπιστεί συλλογικά. Θα πρέπει να ενεργήσουμε όλοι τάχιστα και συντονισμένα για να προστατεύσουμε τα ίδια τα παιδιά που παρασύρονται σε αυτή την επικίνδυνη συνήθεια, αλλά να προστατεύσουμε και τα ανύποπτα παιδιά ή πολίτες γενικά, που και χωρίς να το θέλουν, μπορεί να πέσουν θύματα τέτοιων παράνομων ενεργειών”.

Η Αστυνομία βρίσκεται ήδη επί ποδός για πρόληψη και πάταξη του φαινομένου της χρήσης κροτίδων, πυροτεχνημάτων και επικίνδυνων εκρηκτικών αντικειμένων κατά τις γιορτές του Πάσχα.

Απευθύνεται έκκληση προς όλους και κυρίως τους νεαρούς να αποφύγουν την κατασκευή και χρήση κροτίδων για ένα αναίμακτο Πάσχα, 2022.

Στο πλαίσιο αυτό, οι προσπάθειες της Αστυνομίας επικεντρώνονται στον εντοπισμό και τη σύλληψη προσώπων, τα οποία παράνομα εισάγουν, κατέχουν, πωλούν, κατασκευάζουν ή χρησιμοποιούν κροτίδες ή οτιδήποτε άλλο, το οποίο μπορεί να χρησιμοποιηθεί για την κατασκευή κροτίδων.

Ταυτόχρονα, συνεχίζονται οι διαφωτιστικές/ενημερωτικές διαλέξεις που γίνονται σε συνεργασία με τους τοπικούς, εκκλησιαστικούς και άλλους φορείς, σε σχολεία (Δημοτικά, Γυμνάσια, Λύκεια), στρατόπεδα, Κέντρα Νεότητας και γενικά σε χώρους, όπου συχνάζει η νεολαία, με σκοπό την ενημέρωση και διαφώτισή των νέων όσον αφορά τις θλιβερές συνέπειες που προκαλούνται από την κατασκευή και χρήση κροτίδων.

Παράλληλα, προσεγγίζονται οι ιδιοκτήτες περιπτέρων και άτομα που διατηρούν υποστατικά πώλησης κυνηγετικών ειδών και άλλων εύφλεκτων και ευαίσθητων υλικών ή οποιονδήποτε άλλων ουσιών ή αντικειμένων, τα οποία μπορούν να χρησιμοποιηθούν για την κατασκευή κροτίδων και τους επισημαίνεται η ποινική ευθύνη που φέρουν, με το να πωλούν τέτοια είδη σε άτομα κάτω των 18 ετών.

Η Αστυνομία κάνει έκκληση για άλλη μια φορά στους νεαρούς, να αποφύγουν την κατασκευή και χρήση κροτίδων και να μείνουν μακριά τους γιατί εγκυμονούνται σοβαροί κίνδυνοι για τη ζωή και τη σωματική τους ακεραιότητα. Δυστυχώς, υπάρχουν πολλά παραδείγματα από το παρελθόν, όπου νεαροί, ιδιαίτερα ανήλικοι, υπέστησαν σοβαρά εγκαύματα, ακρωτηριασμούς, ακόμη και έχασαν τη ζωή τους από τη χρήση κροτίδων και πυροτεχνημάτων.

Το βράδυ της Αναστάσεως μέλη της Αστυνομίας θα βρίσκονται καθήκον έξω από τους Ιερούς Ναούς, ενώ καθ' όλη τη διάρκεια της Μεγάλης Εβδομάδας έχουν

οριστεί αστυνομικοί, οι οποίοι θα βρίσκονται καθήκον κατά τη διάρκεια της λειτουργίας, έξω από κάθε ναό σε περιοχές όπου κατά τα προηγούμενα χρόνια, παρατηρήθηκε ήδη αυξημένη χρήση κροτίδων και πυροτεχνημάτων.

Πηγή: Ιερά Μητρόπολη Κωνσταντίας και Αμμοχώστου